
 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

読み聞かせボランティアの皆さんありがとうございました！ 

 中村小学校の子ども達に本の素晴らしさを伝え、豊かな心を育てる読書活動へのいざな

いのために、今年も４月から一年間、朗読ボランティアの方々が学校に来てくれました。 

金曜日朝の「読書タイム」（１５分間）を月１・２回程度年１７回を計画的に割り振って

「読み聞かせ朝会」として位置づけ、毎回、それぞれのボランティアの方が各教室に１名

ずつ入って趣のある朗読をしてくれます。また、ボランティアの入らない低学年の学級に

は、図書委員（４～６年生）の子ども達が１・２年生の子ども達のために本を選び、心を

込めて朗読します。子ども達は、選りすぐった作品を心を込めて表現する朗読の世界、目

の前で展開されるお話の世界に自然に引き込まれながら心地よい時間を過ごしています。 

本校の朗読ボランティア隊は、長年、中村地域の学校を訪れる地域の方と保護者有志の

方が一体となって組織しており、図書委員の子ども達と併せ“地域・保護者・子ども三者

一体型”の編成となっています。豊かな心を育てる取組、中でも読書活動は生涯にわたっ

て学ぶ力のもとになる大事な活動です。学校図書館の利用指導とあわせ、本校の良き伝統

として、これからもボランティアの方々の力を大切に活かしながら活動を続け、子ども達

に本（読書）に親しむ習慣や態度を育てていきたいと思います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

中村小学校朗読ボランティアの方々 

乾 さん    白 木さん   森 さん   

西 川さん    山 﨑さん   林 さん 

熊 谷さん    中 浜さん  堀 川さん 

大 野さん    武 田さん 

＊いつでもボランティアは募集しています。学校へご連絡下さい。 

～ひかり～       

中村小学校学校だより No.２８ 

令和６年３月１２日   文責：校長 徳弘  

  

３月生活目標：1 年間のしめくくりをしよう 

 

 

 

 

 

  

 



 

２月２４日（土）早朝、古津賀の高知県立幡多農業高校で火事が発生し、小屋と共に全国的に活躍し

ていた馬術部の馬３頭が焼死したという心痛む報道がありました。 

本校は、毎年１学期には地震・津波の避難訓練を、２学期末には年度交互に火災と不審者の避難訓練

を実施（今年度は悪天候が続いて３月に延期）するようにしています。 

３月１日（金）、１階児童玄関左の家庭科室で火事が起こった場合を想定した避難訓練を行いました。

学校で火が使える場所、火事が起こる可能性のある所として、家庭科室の他に３階理科室と１階職員室

があります。去年初めて行った不審者の避難訓練と同じ考え方で、発生（侵入）場所から遠い通路、反

対方向の階段等を使って安全な場所に避難するよう教職員で申し合わせています。 

１階、２階、３階それぞれの教室から、最も安全な経路や出口を判断して導く先生に従って、子ども

達は落ち着いて、素早く静かに校庭南側に避難しました！全員無事に避難した後は、私（校長）の講話、

地域の安全と生命を守る四万十消防署の方の講話と消火器を使った防火訓練を行いました。 

 

 

  

 

安全な学校生活のために～火災避難訓練＆津波時合同避難訓練～  

 

    

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その後、今年度で３回目となるひかりこども園との津波時合同避難訓練を実施しました。 

堤防を越える津波が押し寄せる想定のもと、中村小学校校庭に移動してきたひかりこども園の乳幼 

児や職員の皆さんと共に、校庭から高く耐震性のある安全な本校校舎３階の教室やホールへ避難。 

自分達で避難する１～３年生、ひかりこども園の子ども達と帯同して避難する４年生（年長組）・

５年生（年中組）・６年生（年少組）、それぞれに自分達の役割を自覚して、優しさと思いやりと安全

への配慮をもって、みんな落ち着いて避難。ひかりこども園もたくさんの職員の方が協力してくれる

中、共に助け合い励まし合いながら心つながり心温まる訓練になりました。因みに、いざという時は、 

ひかりこども園は中村小学校に、愛育園は中村中学校に移動避難することになっています。 

 

 

 

 

火災避難訓練 

お（押さない） は（走らない）＝校舎内 

し（しゃべらない） も（戻らない） 

防火訓練 

ハンカチを口にあてて 
ねらいを定めて！ 

津波時合同避難訓練 

 

４年生が手をつないで３階へ 優しく声をかける５年生 整然と移動する１～３年生 



 素敵な絵画の寄贈を受けました！  

このたび、本校校区川登在住の植（うえ）さんより、丹精込めて制作された絵画を寄贈

いただきました。１階校長室横の壁面に飾っています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入 賞 お め で と う 

 

高知県 水泳・陸上 10傑：高知県小学校体育連盟 
＊高知県下全小学校の５・６年生の中からの上位１０位までに選ばれた人です。 

◆水泳 高知県１０傑◆ 女子 ５０ｍ平泳ぎ 第１位 西 村    ４３秒４ 

１００ｍ平泳ぎ 第３位 西 村   １分３３秒１ 

男子２００ｍリレー 第５位 中村小Ａ  ２分３９秒９ 

（福 原・岡 本・有 友・坂 本） 

女子２００ｍリレー 第２位 中村小Ａ  ２分３１秒７ 

（明 神・ 乾 ・ハシミ・西 村） 

◆陸上 高知県１０傑◆ 男子走り幅跳び   第４位 福 原   ４ｍ４５ｃｍ 

              走り高跳び   第２位 福 原   １ｍ３３ｃｍ 

            女子 ５０ｍ走   第６位 千 谷   ８秒０ 

   第８位  乾    ８秒１ 

女子４００ｍリレー 第７位 中村小学校  ６０秒２ 

（千 谷・入 川・西 澤・矢 野） 

 

作品名は「咲く」。 

鮮やかな色彩とダイ

ナミックな構図に、 

子ども達は立ち止ま

って鑑賞したり歓談

したりしています。 

保護者の方もご来校

時にぜひご覧下さい。 

 

 



こども県展：高知県教育文化祭運営協議会、高知新聞社、高知放送主催 

＊子ども県展入賞者については、高知新聞紙上発表を基に「光」第２１号（令和５年１２月２５日）で一部を

ご紹介しましたが、その際に抜かっていた入賞者がいました。改めて優秀者以上をご紹介します。 

◎「総合優秀学校賞」受賞：図画・硬筆・毛筆全部門で総合的に優秀な成績を収めた学校 

■図画■〔推薦〕●２年：高橋やまと 

〔特選〕●１年：岡 村  野 元  ●２年：濱 田  松 田  湯 岑 

●４年：才 市  田 中  福 田 

●６年：戸 田  中 脇  山 本 

〔優秀〕●１年：池 上  井 上  岡 本  加 用  福 田 

●２年：大 谷   

●３年：岡 﨑  佐 竹  中 脇  西 内 

●４年：市 川 

●５年：周 治  中 平  松 田  湯 岑 

●６年： 林  

■硬筆■〔特選〕●２年：中 平   ●４年：田 中  町 田 

●５年：近 藤  齋 藤 

〔優秀〕●１年：朝比奈  岩 瀬  大 﨑  白 木 

  杉 本  藤 近  宮 地 

●２年：小 椋  刈 谷   林   松 田  宮 﨑 

●３年：岡 田  柿 谷  白 木  中 浜   

●４年：松 田  山 﨑 

●５年：周 治  瀧 澤  福 井  宮 﨑 

●６年：田 中  戸 田  中 平   林   増 山 

■毛筆■〔優秀〕●２年：濱 田   

●３年：柿 葉  中 浜  森 下 

●４年：入 川  才 市  田 中  松 田 

●５年：近 藤  齋 藤  周 治  瀧 澤  宮 﨑 

●６年：戸 田  戸 田  中 平  増 山 

 

土佐幡多の会の絵画デザイン募集：一般社団法人 土佐幡多の会 

 

◆優秀賞◆ ６年：木 村   ★本校５・６年生が応募しました。 

 

 

 

 

 

 

 

本校 PTA広報誌「すくらむ」が高知県小中学校 PTA連合会 

『第４０回広報誌コンテスト』で“奨励賞”を受賞しました！ 

★広報部の皆さんのこれまでの取組みが評価されました！ 

 

 

 

中村小HPQRコード 

 


